

新校园,会有的! 新家园,会有的!

胡锦涛总书记前往玉树地震灾区,看望慰问灾区干部群众

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛18日晨乘飞机前往玉树地震灾区,看望慰问灾区干部群众,实地指导抗震救灾工作。

胡锦涛一下飞机立即驱车来到在地震中遭受重创的结古镇扎西大同村查看灾情,看望受灾群众。随后,胡锦涛又前往玉树州体育场,看望正在接受治疗的伤病员,了解伤员救治、药械保障及疫病防控情况。

中午,胡锦涛在一顶帐篷里简单吃了午饭,又继续在灾区考察。胡锦涛来到玉树州孤儿学校,看望正在板房教室里上课的孩子们。在玉树州孤儿学校的板房教室里,胡锦涛拿起粉笔在黑板上写下:“新校园,会有的!新家园,会有的!”并领着孩子们大声朗读。

在受灾严重的扎西科村,胡锦涛向正在清理废墟的部队官兵和公安民警表示诚挚的慰问。 新华社



4月18日,胡锦涛亲切慰问玉树受灾群众 新华社记者 兰红光 摄

》灾情通报

死亡:1706人

失踪:256人

受伤:12128人

(截至18日10时)

》动态

青海将严格监管抗震救灾资金物资

据新华社西宁4月18日电(记者 陈国洲)18日,青海省财政厅、监察厅联合下发紧急通知,对接收的捐赠资金管理做了明确要求,承诺将严格监管抗震救灾资金物资。

来自青海省财政厅的统计显示,截至4月17日16时,青海省累计接收捐款3.75亿元,物资折价6118.1万元。所有捐款都已统一纳入青海省财政厅专用账户,统一用于抗震救灾各项事宜。

为确保抗震救灾资金物资安全使用,通知要求:要把公开透明原则贯穿于救灾款物管理使用的全过程,自觉接受社会各界和新闻媒体的监督。强化对救灾款物的跟踪审计监督。对财政和社会捐赠款物的筹集、分配、拨付、使用及效果进行全过程跟踪审计。重点查处滞留滞留、随意分配、优亲厚友、损失浪费、弄虚作假、截留克扣、挤占挪用、贪污私分等问题。对贪污私分、虚报冒领、截留克扣、挤占挪用救灾款物等行为,迅速查办,从重处理;涉嫌犯罪的,要及时移送司法机关追究刑事责任。

第一民族中学复课 副县长泪流满面



昨天下午17时,遭受重创的玉树县第一民族中学,在举行简单的仪式后正式复课。72名学生将在帐篷里继续学习生活。复课仪式上,玉树县副县长白玛求吉谈起灾情和校舍的损毁时,几度哽咽,甚至泪流满面。

经历了如此强烈的地震,玉树县第一民族中学没有一名师生遇难,不能不说是一个奇迹。第一民族中学的校园不大,正对大门的一幢楼房已经摇摇欲坠。3层高的教师宿舍楼严重变形,出现了巨大的裂缝。学生宿舍由于是毛坯房,已经成为一堆瓦砾。学校的院子内,一排排的帐篷排列整齐。

“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉……”琅琅的读书声,从帐篷里传来,成了灾后玉树最动人的乐曲。诗人艾青的作品《我爱这土地》,经过孩子们稚嫩声音的诵读,让人格外动容。读书声是从一个标有“九年级教室”字样的帐篷里传出的。女教师多杰卓玛深情地领读,并让孩子们自己体会诗句的含义。

多杰卓玛是一个7个月大的孩子的母亲。在这场地震中,她的好几个亲属,都不同程度地受伤。家里的善后事宜还未处置妥当,她又回到了课堂,“孩子们的功课不能耽搁。”她说。

今年16岁的杂玛扎西是玉树县第一民族中学的寄宿生,他介绍,4月14日早晨5点多,第一次地震的时候,学校值班的领导和老师觉得情况不对,急忙组织大家疏散到了操场上。7点多再次发生地震的时候,大家已全部撤离到了安全地带。

玉树第一民族中学的校长布周才仁介绍,为尽快让孩子们重新回到课堂,学校在院子内支上了10余个帐篷,用来解决教师职工以及学生们的住宿问题。由于不少学生的家人在地震中出现了伤亡情况,如今回到学校的学生,总计72名。“书本都是从学生家里收集来的”,布周才仁说,学校之所以在地震中能够创造出无一人遇难的奇迹,主要得益于4月14日早晨第一次地震时,紧急疏散工作做得及时。



玉树县第一民族中学举行复课仪式

昨天17时,一场简单的复课仪式在第一民族中学的院子内进行。在主持仪式的过程中,玉树县分管教育的副县长白玛求吉几度哽咽。在向遇难者默哀时,这名女副县长忍不住泪流满面。

白玛求吉说,玉树震区共有3所完小、两所民族学校,校舍不同程度地受到了损毁。作为政府部门,会尽快筹备,做好相关事宜,争取让他们早日回到课堂。

昨天晚些时候,记者从青海省抗震救灾总指挥部获悉,玉树高中三年级学生将于4月23日正式复课。

快报特派记者 邢志刚 4月18日 发自青海玉树

幸存三岁孩童 寻亲微博热转

一个三岁男孩的照片和寻亲信息昨天由“蓝天救援队”在微博上发出后,迅即登上当日的微博热门转发榜。

记者发现,此次玉树地震中的众多寻亲和求助信息,都利用快捷的微博客传递。昨天凌晨近1点,蓝天救援队在微博上为一个男孩发出寻亲信息:“帮助一名三岁男孩寻找家人,他母亲因为保护他而当场死亡,父亲下落不明。希望通过照片帮这孩子寻找到亲人。孩子目前因为惊吓过度,不会说话,不知姓名。”随附的是一张郁郁寡欢的男孩照片。这条寻亲信息为近2000名网友所关注和转发。蓝天救援队随后表示,将打印一些孩子照片抽空张贴,帮孩子寻找家人,并公布了蓝天救援队大本营的联系电话。

除了寻亲信息,一条条求助信息也在迅速转发:“西宁各大医院最缺的就是藏语翻译”,“玉树怀德福利院109名孤儿均安好,急需水和食物”……中国国际救援队则向广大网友呼吁,灾区急需物资有挖掘设备、帐篷、被褥、生活、防寒物资。 据《北京晨报》

藏族孕妇帐篷内产子

临时妇产医院托起灾区生命

“生了,生了,是个女孩!”护士尼玛将婴儿托在准备好的羊毛毯中,禁不住欢呼。前晚11时许,玉树结古镇体育场的一顶帐篷内,玉树州妇幼保健院的几名医护人员,在此接生了灾后的第三个生命。

废墟中她幸运逃生 疼痛数日找到医院

38岁的藏族妇女才仁的家就在结古镇结古寺山脚下,去年她怀上了第三胎。地震时她被房屋的颤抖惊醒,赶在房屋坍塌前光着身子冲到院子里,毫发未伤。

才仁的婆婆告诉记者,地震后第二天,才仁便觉得肚子疼。估计即将分娩,才仁徒步在镇上找了多家医院,其时的结古镇已是满目疮痍,医院大多已成了危房,根本找不到医生。

前日下午,才仁突发疼痛难忍。家人最终打听到,玉树州妇幼保健院在结古镇体育场设

立了临时医疗点。前晚10时06分许,才仁的丈夫张罗了一辆面包车,将快要临盆的她紧急送到体育场。

没有产床就地分娩 四十分钟产下女婴

前晚10时20分许,才仁慢慢挪步走进临时医疗点的帐篷。五六平方米的空间内,数十纸箱药品堆在四周,中间空地上卵石裸露,只容得下三个人并排站立。护士尼玛拉了一件大衣铺在石头上,再垫上一层油布,便赶紧招呼才仁躺了上去。“快准备针头破羊水。”医生兰泽熟练地做检查后喊道,尼玛和另外一名护士则赶紧准备好缩宫素,给尼玛注射。

疼痛加剧,才仁脸上的表情越来越痛苦。没有听胎心仪器,医生兰泽只得找来一个普通听诊器,第一次探听胎儿的心跳。“胎心正常。”

10时48分,医生第四次

听胎心,又给才仁喂了半口巧克力。“快,准备氧气。”医生吩咐道。此时,兰泽医生已经能看到婴儿的头部,“胎位正常。”护士随后发现,备用氧气袋已经瘪了下去。“快到附近去借一袋。”兰泽急得喊了出来。

氧气借了回来。10时59分,才仁在一阵紧咬牙关之后,突然一阵大喊。“出来了,出来了。”随即,一声婴儿啼哭,让整个帐篷内气氛轻松了下来。

11时许,婴儿的啼哭已经开始变得连续、响亮。医生、护士们欢呼了起来,才仁的婆婆也走进帐篷内,不断捻弄佛珠,嘴里用藏语不断念叨。“是个女孩,好重啊,大概有8斤。”护士将女婴托在准备好的羊毛毯中,婴儿的眼睛慢慢睁开,不久便扑闪着黑亮的眸子。才仁放松地躺在地上,看上去十分疲惫,但听到女儿的啼哭,脸上首次绽放出笑容。

据《新快报》

震区将迎雨雪天气 救灾需做好保暖防寒

综合新华社北京4月18日电(记者 张辛欣)记者18日从中央气象台获悉,未来三天,我国大部地区有阴雨天气。19日起,受冷空气影响,玉树震区将出现小到中雪天气,气温下降。

据青海省气候中心预测,4月玉树地震灾区将有较多降水,与历年同期比较将偏多二至五成。同时,玉树属于高海拔地区,昼夜温差较大。相关部门应注意天气变化,做好灾区群众和救援人员的保暖防寒工作。

公安部新闻发言人武和平在18日召开的新闻发布会上表示,抗震抢险工作目前遇到的最大困难是恶劣的自然条件。第二大困难是物资运输困难。第三大困难是施救难度较大。

中华思源工程扶贫基金会 6车救灾物资送达玉树

昨天凌晨,民建中央中华思源工程扶贫基金会的6车救灾物资经过20多个小时的艰难跋涉终于抵达玉树,并向灾民分发。

据基金会副秘书长陶鸣介绍,中华思源工程扶贫基金会是由民建中央发起、中共中央统战部主管的公募基金,它的宗旨是资助以扶贫和社会公益事业为主的“思源工程”活动,帮助弱势群体解决生产生活困难,促进中国贫困地区经济和社会事业发展。在他们这批送来的价值近200万物资中,既有灾民日常必须的食品、饮用水、御寒衣物,也有药品和发电机这类急需物品。

基金会工作人员与当地有关部门联系,及时将药品发给了需要的灾民,还连夜开车下乡将剩余的救灾物资直接送到了灾民手中。快报特派记者 邢志刚 4月18日发自青海玉树